

## 区领导看望慰问教师并致以节日问候

# 营造全社会尊师重教的浓厚氛围

张立军徐炜波戴灵芝等参加

本报讯(记者 丁琪蜜 励佳)昨天是第36个教师节。连日来,区委书记张立军,区委副书记、代区长徐炜波分赴我区部分学校,看望慰问辛勤耕耘在教学一线的教师代表,并向全区广大教师和教育工作者致以节日问候。区领导戴灵芝、顾志月、李莉、丁宏斌、沈聪参加慰问。

昨天上午,张立军一行来到舟渔学校,了解学校运行情况。张立军希望学校继续把传统文化传承好,精心打造校园特色品牌,促进学生全面发展。张立军送上节日祝福,感谢教师们坚持以孜孜不倦的工作作风、默默奉献的工作精神教书育人,希望学校不断更新办学理念,把学校办得更好、更有特色。

在平阳浦幼儿园,张立军详细了解幼儿园办园情况、教师队伍建设和发展。张立军希望教师们保持良好的精神面貌投身教育事业,让孩子们快乐学习、健康成长。张立军还来到教室与孩子们亲切互动,一起为教师送上节日祝福。

在普陀二中,张立军看望慰问了全国优秀教师王铁敏,向她致以节日问候。随后,张立军参观了学校食堂、创客空间等,并座谈听取了学校办学情况汇报。张立军希望学校进一步加强教师队伍建设,提高教育教学水平,为普陀培养更多优秀人才。

张立军说,教师是为人师表的典范。面对疫情,普陀广大教师坚持线上教学,做到了“停课不停教、

不停学”,同时积极加入疫情防控志愿队伍,为抗击疫情作出了重要贡献。要学习贯彻好习近平总书记关于教育工作的重要讲话精神,进一步关心关爱教师,让教师真正成为最受社会尊重和令人羡慕的职业,营造全社会尊师重教的浓厚氛围。要结合全国文明城市创建,打造文明校园,让教师和学生有归属感、幸福感。

9月9日下午,徐炜波一行来到普陀中学,向教师们致以诚挚的问候。徐炜波鼓励学校沉淀精气神,坚持创新办学、高质量办学,强化优质网络课程教学,为普陀培养更多的优秀人才,支撑普陀高质量发展。

在东港中学,徐炜波与一线

教师亲切交谈。他说,教师们教书育人,也要一如既往地守护好孩子们的健康和安全。希望教龄长的教师能将累积的教学经验活用在教育一线;年轻教师要注重学习和充电,提高教学水平。

在沈家门小学,徐炜波参观了学校的机器人实验室和编程教室。他说,学校要积极引导孩子接触新知识、新理念,在他们心中埋下技术创新的种子。

徐炜波说,区政府将一如既往地关心、关注、关切各学校办学情况,切实做好教师各项保障工作,让广大教师安心从教、热心从教,在全社会营造尊师重教的良好风尚。

## 37名新兵奔赴军营

大学生比例占81.1%

本报讯(记者 翁瑜霞 通讯员 李冬)“献身国防、安心服役、保家卫国、争创辉煌。”昨天上午7时,区人武部大楼前,13名新兵在此宣誓。

“心情很激动,保家卫国是每个青年的责任和义务。”张浩楠原本是一名在校大学生,从小向往军营。当天,10余名亲戚朋友来到现场为他送行。

“一家三代人送他当兵,我们觉得非常光荣!”王文波是张浩楠

的母亲,集体送别时,含泪叮嘱孩子要珍惜当兵机会,牢记亲人和家乡人民重托,刻苦训练、成长成才,报效祖国。

据悉,今年我区共有200余名应征青年参加上站体检,双合格兵员38人,在已定的37名新兵中,大学生比例为81.1%,大学毕业生比例为21.6%。出于疫情防控考虑,将分批次将37名新兵送往南部陆军、东部陆军等地。

## 区纪委区监委印发《“十严禁”“十不准”》漫画册 “小漫画”见“大”纪律

本报讯(记者 高阳)近日,由区纪委区监委、区委组织部策划创作的漫画册《“十严禁”“十不准”》在我区村(社区)基层党员干部、渔农民群众手中流传,成为不少基层干部群众谈论的话题。

小册子以漫画的形式图解诠释了村(社区)组织换届工作纪律的“十严禁、十不准”要求。小册子由20幅漫画组成,以凝练和夸张的手法精心设计人物场景和对话,并辅以文字说明,对换届纪律要求逐一阐释,内容丰富,直观生动。

“这些图片,看一眼就明白了,比看文字轻松,也容易记。”东港街道芦

花村的一名党员说,直接和群众解释较为生硬,看图片更容易理解。

“希望全区各级党员干部认真学习、自觉遵守,切实增强严肃村(社区)换届纪律的责任感,进一步担负起营造风清气正换届环境的政治责任。”区纪委区监委相关工作人员告诉记者。

据了解,区纪委区监委正逐步将3000册漫画小册子发放到全区各村(社区)。下一步,区纪委区监委将制作20幅漫画展板,轮流到各镇、街道、管委会进行巡回展览,鼓励群众积极参与村(社区)换届工作,紧抓监督权,做好监督人。

## 2020年文明出行全省巡回宣传月活动走进普陀

# 圆梦小康 文明赋能



本报讯(记者 高阳 陈逸麟)昨晚,“圆梦小康 文明赋能”2020文明出行全省巡回宣传月大型公益晚会在东港莲花洋广场火热上演,以文艺汇演的形式为普陀群众

深入普及交通安全知识,进一步传递文明正能量。

演出中,多个精彩的小品给观众们留下了深刻印象,演员们以生动的表演,将生活中常见的闯红灯、不礼让行人、酒后驾车等交通陋习搬上舞台,在为大家带来阵阵欢笑的同时,有效倡导市民遵守交通规则、文明出行。

演出现场还进行了电动车安全出行有奖竞猜等互动环节,主持人现场采访文明司机胡文波,为他

颁发文明出行纪念奖杯。据悉,胡文波是一位有着20余年驾龄的出租车司机,至今保持零违章记录,他与在场观众分享了自己的安全文明出行心得。

“我觉得这样的宣传形式非常好,学到了很多安全出行知识,要戴头盔、不闯红灯,回家我就和爸爸妈妈分享。现在我们正在创建全国文明城市,大家更应该遵守交通规则。”看完演出后,五年级学生陈梓焱说。

本次全省巡回宣传月活动由浙江省文明办、浙江省公安厅交管局、浙江广播电视集团联合主办,FM93浙江交通之声承办,是浙江省规模最大、影响最广的大型公民教育实践活动,从2007年创办迄今,已经走过了14年。活动通过坚持不懈地宣传文明出行,影响并改变公众的出行习惯,让文明出行在浙江大地蔚然成风。普陀是本次巡回活动的第21站。

## 发展电商经济直播经济,举办系列海鲜主题节庆活动,挖掘小镇文化魅力 沈家门渔港小镇做深“文旅+”融合文章

### 聚焦高质量发展

□记者 丁琪蜜

“进直播间的朋友们,大家早上好,今天上线的产品主要有带鱼、沙丁鱼、鱿鱼、墨鱼和滑皮虾,当天鲜货当天发货……”近日,“闹妈海鲜”淘宝直播间热闹非凡,舟山市闹妈电子商务有限公司创始人王芳正在进行一场海鲜直播,向全国各地的淘友们介绍当天的各色新鲜渔获物。

这家位于舟山国际水产城的电商企业,销售量最大的一天突破1200单。“闹妈海鲜”还结合线下体验店,将舟山海鲜的做法“搬上”

淘宝页面,将舟山海鲜文化展示给全国各地的淘友们。舟山国际水产城已建立“互联网+水产交易”新模式,大力发展电商经济、直播经济,引进优质电商近100家,2019年实现电商交易额2.65亿元。

而这一切正是沈家门渔港小镇深刻把握“绿水青山就是金山银山”发展理念,不断深挖潜力,做足“文旅+”融合文章的真实写照。

当品质生鲜触网互联网,不仅让舟山海鲜“游”向了全国,也吸引了全国游客慕名而来。作为集水产品交易、商贸旅游、休闲体验于一体的“骑在鱼背上的景区”,舟山国际水产城内还设有渔文化展示馆、渔港小镇会客厅、空中花园、渔市拍卖体验大厅等渔港特色景区

模块,为游客们展示渔业文化、渔港美景等。

据悉,2019年,舟山国际水产城水产品交易量85万吨,交易额152亿元,接待游客量达96万人次。

同时,以大赛事为载体,打造舟山海钓品牌。近年来,沈家门渔港小镇举办了国际海钓精英赛、沈家门渔港杯全国矶钓赛等多场专业赛事,辐射带动了休闲渔产业快速发展。

目前,小镇拥有各类船艇442艘,占全市70%以上,集聚各类海钓企业、俱乐部20余家,每年由渔港始发的海钓游客达50万人次,带动相关旅游消费15亿元以上,竞赛、培训、展会、陆上体验、装备

销售、饵料加工等全产业链实现蓬勃发展。

在如何用好“文旅+”这把金钥匙上,沈家门渔港小镇用一次次的实践生动诠释了岛屿海洋既是自然财富,又是经济财富的真谛。

举办东海蟹宴、冬至带鱼节、梭子蟹交易大会等系列海鲜主题节庆活动;打造“渔港十景”,推出精选游览线路,连续五年承办舟山群岛马拉松,小镇文化魅力不断被挖掘……

接下来,沈家门渔港小镇将继续做足“文旅+”融合文章,持续丰富海鲜美食、渔港夜游、海钓游艇等业态产品,推动景点旅游向休闲度假旅游转变,成为长三角地区最具吸引力的海上花园会客厅和滨海旅游目的地。

## 科技创新是高质量发展的恒动力

□周言

### 日月谈

今年1至7月,舟山亚泰船舶修造工程有限公司在疫情之下逆势上扬,产值同比增长了72%,这主要得益于企业的科技创新。

前不久召开的区委十三届十次全体(扩大)会议提出,要加快推进船舶修造产业转型升级,加速建设国家绿色修造船基地。要实现转型升级,关键就在于提升科技创新能力。

不管是对于企业,还是对于区域经济,科技都是第一生产力,要实现高质量发展,就必须实现依靠创新驱动的内涵型增长,大力提升自主创新能力,尽快突破关键核心技术。

当前,国内外经济环境的深刻变化带来一系列新机遇新挑战,根据发展阶段、环境、条件的变化,党中央作出了加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的重大战略部署,这对普陀的两大支柱产业——船舶修造业和水产加工业的未来发展具有重大指导意义。船舶修造业要下好科技创新这招先手棋,提

供绿色修船中国方案,持续提升外轮修理全国占比,扩大外循环;水产加工业要通过产业革新、产品更新,拓展内循环。

在互联网时代的大背景下,还要进一步夯实创新基础,加快科技成果转化,加快推进数字经济、智能制造、生命健康等战略性新兴产业,形成更多新的增长点、增长极,重塑产业链。万邦永跃的“机器人”、中远海运重工的“5G修船技术”已经在智慧修造领域迈出了可喜的一步。

要加快企业科技创新的步伐,还需要政策加持。今年我区在全市四县区中率先出台研发中心认定管理办法,出台企业研发投入强度直接奖补政策,把研发经费投入强度作为企业享受工业政策补助额度的前置条件,倒逼企业创新发展,同时引导142家企业按照“有场地、有人员、有设备、有项目、有投入”标准,建立各类研发机构,争取实现企业研发机构全覆盖。

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来,科技创新是普陀高质量发展的恒动力。

### 导读

#### 02 综合新闻

建立政府主导、银行助推、部门联动的工作机制,助力乡村振兴  
我区全面铺开农户小额普惠贷

